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Суспільна думка є складним і динамічним явищем, що відіграє 

важливу роль у формуванні соціальних, політичних та культурних 

процесів у суспільстві. Традиційно, вплив на громадську думку 

приписувався політичним лідерам, науковцям та авторитетним 

інституціям. Однак, протягом останніх десятиліть, спостерігається 

зростаюча роль інших фігур у цьому процесі, серед яких особливе місце 

займають актори. Їхня публічна діяльність, медійність та здатність 

викликати емоційний відгук у глядачів роблять їх впливовими 

модераторами суспільної думки. В доповіді буде представлено аналіз 

багатогранного впливу акторів як модераторів суспільної думки, а також: 
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механізми впливу через різні канали, етичні аспекти їхньої діяльності, 

конкретні приклади акторів, які мали значний вплив, порівняльний аналіз з 

іншими публічними особами, а також еволюція їхнього впливу в контексті 

розвитку засобів масової інформації. 

Для розуміння ролі акторів як модераторів суспільної думки, необхідно 

спочатку визначити теоретичне підґрунтя цього явища, а саме концепцію 

"лідера думок". У науковій літературі лідер думок визначається як особа, яка 

має соціальний вплив у межах певної групи та є центральною фігурою в 

мережі міжособистісної комунікації. Такі особи вважаються надійними та 

авторитетними, виступаючи взірцем для наслідування, а їхні думки та 

поведінка користуються повагою. Лідер думок є шанованим джерелом 

інформації та порад, що володіє достатніми навичками міжособистісного 

спілкування для впливу на прийняття рішень іншими. [1,3 – 6] 

Існують різні типи лідерів думок. Мертон розрізняв мономорфних 

(вузькоспеціалізованих) та поліморфних (впливових у багатьох сферах) 

лідерів думок.[3] Актор, завдяки своїй публічній присутності та часто 

сприйнятій довірі, виконує роль лідера думок у суспільстві, тобто 

виступаючи модератором суспільної думки. Актори не лише висловлюють 

власні думки, але й часто ініціюють або підсилюють обговорення різних 

питань, спрямовуючи увагу громадськості на певні теми. 

Ключові характеристики акторів лідерів думок включають знання та 

експертність (часто пов'язані з їхньою професією або питаннями, які вони 

відстоюють), харизму, та здатність привертати і утримувати увагу, вплив, 

та довіру аудиторії, сильні комунікативні навички, активність у соціальних 

мережах, соціальну залученість, та здатність налагоджувати зв'язки, 

готовність висловлювати власні цінності і переконання, позитивне 

ставлення до змін, а також авторитетність як джерела інформації (інколи 

складається завдяки зіграним ролям),  більшість акторів також 

демонструють відповідність суспільним нормам, водночас будучи дещо 

більш інноваційними у своїх поглядах, та діяльності, мають вищий 

соціальний статус, та беруть активну участь у суспільних питаннях. 

Актори використовують різноманітні канали для впливу на 

суспільну думку, серед них найчастіше це: 

 Публічні заяви та дії: інтерв’ю, соціальні мережі, участі у 

благодійних заходах та акціях, політичні заяви та підтримка; 

 Вплив через ролі в кіно та на телебаченні на основі зіграних 

ролей, та історій: формування уявлень про соціальні, політичні та 

культурні явища; формування стереотипності образів, як шкідливих, так і 

корисних для розвитку суспільства і кожного його члена; завдяки 

ідентифікації, та емоційному резонансу із глядачем, що дозволяє останнім 

поставити себе на місце персонажу, потенційно призводячи закріплення, 

або зміну переконань та поглядів. 

Враховуючи впливовість актора на суспільну думку, звернемо увагу 

на етичні аспекти, адже актори, а особливо їх втілені персонажі, часто 

сприймаються як взірці для наслідування, особливо молодшим 
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поколінням; в гонитві, чи бажанні збільшити аудиторію підписників в 

соціальних мережах, актори усвідомлено чи ні, можуть поширювати 

дезінформацію та необґрунтовані твердження; зловживання впливом 

знаменитостей часто дозволяє зменшити ступінь критичності сприйняття 

аудиторії, спрощує розгляд складних питань, що не завжди позитивно 

впливає на суспільство в подальшому. Навіть ці короткі тези дають 

зрозуміти, що актор має мати відповідальне ставлення до всіх дій у 

публічному просторі. 

Наведено декілька прикладів акторів які мають, чи мали, значний 

вплив у різних сферах[2]:  

 Політична: Рейган, Шварцнеггер, Зеленський; 

 Екологія: Ді Капріо, який має власний фонд для підтримки 

обізнаності щодо змін клімату, природоохоронної діяльності, 

продюсування документальних фільмів екологічного спрямування; 

 Соціальна: Джолі (гуманітарна діяльність та співпраця з 

Управлінням Верховного комісара ООН у справах біженців), Вотсон 

(посол доброї волі ООН). 

Підсумовуючи, можна констатувати значну та постійно зростаючу 

роль акторів як модераторів суспільної думки в сучасному суспільстві. 

Їхній вплив є багатогранним, охоплюючи прямі публічні заяви та дії, 

потужний вплив їхніх екранних образів, а також їхню залученість до 

різних соціальних, політичних, та комерційних сфер. Вкрай важливим є 

усвідомлення етичних аспектів цієї діяльності як самими акторами, так і 

їхньою аудиторією, включаючи відповідальність, що приходить з впливом, 

та потенціал для його зловживання. В умовах постійно мінливого медіа-

ландшафту, актори займають унікальну позицію на перетині розваг, 

культури та суспільного дискурсу, і їхній вплив на формування суспільної 

думки, безсумнівно, залишатиметься значним, та складним. 
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